



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Άνοιξε η πλατφόρμα προαιρετικής υπαγωγής νέων εργαζομένων στην επικουρική ασφάλιση του ΤΕΚΑ

Ακόμα ένα σημαντικό βήμα γίνεται για την υλοποίηση της νέας επικουρικής κεφαλαιοποιητικής ασφάλισης, καθώς, από σήμερα, αποκτούν δικαίωμα υπαγωγής στην επικουρική ασφάλιση του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) και οι ήδη ασφαλισμένοι στον κλάδο επικουρικής του e-ΕΦΚΑ, εφόσον έχουν γεννηθεί από 01/01/1987 και μετά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Με μαζική συμμετοχή το συλλαλητήριο στην Αγιά Λάρισας

- Παρότι η αποζημίωση De minimis αποτελεί οικονομική ανάσα για τους μηλοπαραγωγούς της περιοχής, οι αγρότες θεωρούν ότι καλύπτει μέρος του φετινού χαμένου εισοδήματος. Με μαζική συμμετοχή πραγματοποιείται το αγροτικό συλλαλητήριο στην Αγιά Λάρισας. Οι παραγωγοί, παρά τις ανακοινώσεις για ενίσχυσή τους για τα μήλα με 300 ευρώ ανά στρέμμα, συγκεντρώθηκαν με τα τρακτέρ στην κεντρική πλατεία της Αγιάς, διεκδικώντας οριστική λύση στα προβλήματά τους, όπως ανέφεραν. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ποιες είναι οι αιτίες για την εγκατάλειψη της αγροτικής γης

Η εξέλιξη σε Ελλάδα και Ευρώπη από το 1975 μέχρι σήμερα Πρόσφατα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μελέτη, με τίτλο «Ανάλυση πραγματικής διαθεσιμότητας γης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι τάσεις στη μη χρησιμοποιούμενη, εγκαταλειμμένη και

υποβαθμισμένη αγροτική (και μη) γη και οι χρήσεις για ενεργειακές και μη διατροφικές καλλιέργειες».
Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οπωροκηπευτικά: Τα νέα επιχειρησιακά προγράμματα για το 2023-2027

Με έμφαση την ποιότητα αλλά και την αναζήτηση νέων αγορών, σειρά δράσεων και παρεμβάσεων θα ενταχθούν στο επιχειρησιακό πρόγραμμα [οργανώσεων παραγωγών](#) οπωροκηπευτικών τη νέα προγραμματική περίοδο 2023-2027, σύμφωνα με το στρατηγικό σχέδιο της νέας [ΚΑΠ](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Θέλει χαρτί και μολύβι η επιλογή δράσεων στο πρασίσιμα του 2023, ζημιά μπορεί να γράψει όποιος κυνηγά τα πριμ

Με τη λογική ότι για να μπουν τα 430 εκατ. ευρώ από το νέο πρασίσιμα στην τσέπη των αγροτών πρέπει πρώτα να βγει το ίδιο ποσό από την άλλη τσέπη τους, σχεδιάστηκαν οι σχετικές επιδοτήσεις, όπως φανερώνει το έγγραφο με τίτλο «Εκπόνηση μελετών υπολογισμού Μοναδιαίου, Απλουστευμένου και λοιπών μορφών κόστους για το Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023 – 2027» που δημοσίευσαν οι αρμόδιες αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενίσχυση ηλεκτρικής ενέργειας για τους αγρότες

- Δικαιούχοι της επιδότησης είναι όλοι οι μη οικιακοί καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας με επιχειρηματική δραστηριότητα.

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/152/4 σχετικά με την χορήγηση επιδότησης, από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης, της τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας μη οικιακών καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας με παροχές ισχύος μέχρι και 35 kVA, καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας, που έχουν κύρια δραστηριότητα με Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 10.71 (Αρτοποιία) καθώς και καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας με παροχή [αγροτικής](#) χρήσης.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Βόειο κρέας: Συνεχίζεται η μείωση της παραγωγής και κατανάλωσης

Μειωμένη κατά 9% αναμένεται η ακαθάριστη παραγωγή [βόειου κρέατος](#) στην [ΕΕ](#) την επόμενη 10ετία, ενώ το συνολικό κοπάδι αγελάδων της ΕΕ αναμένεται να μειωθεί κατά 2,8 εκατομμύρια κεφάλια (μείωση κατά 9,1%).

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Στα 387,90 € η βασική αγροτική σύνταξη, σύμφωνα με τις νέες συνταξιοδοτικές διατάξεις

Η βασική αγροτική σύνταξη, δηλαδή των ασφαλισμένων του πρώην ΟΓΑ του ν. 4169/1961, η οποία μέχρι 31.12.2022 ανερχόταν σε τριακόσια εξήντα ευρώ, από την 1η Ιανουαρίου 2023 αυξάνεται σε τριακόσια ογδόντα επτά ευρώ και ενενήντα λεπτά.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Νεοεισερχόμενοι κτηνοτρόφοι δεν μπορούν να πάρουν επιδότηση για ζωτροφές

Οι νεοεισερχόμενοι κτηνοτρόφοι μένουν εκτός ενίσχυσης ζωτροφών. Το ίδιο κάποιος που λόγω ανωτέρας βίας (ασθένειες κ.α.) δεν μπορούν να εμφανίσουν εισόδημα από 2.000 ευρώ και πάνω. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η παραπληροφόρηση στη βιομηχανία φυτοφαρμάκων

- Οι κολοσσοί αγροχημικών δεν διστάζουν να δαπανήσουν αμύθητα ποσά για να διασπείρουν την προπαγάνδα πως τα προϊόντα τους είναι ασφαλή για τον άνθρωπο και τη φύση. Μία από τις πιο κρίσιμες προκλήσεις της εποχής μας είναι η ανάγκη αντιμετώπισης της εταιρικής παραπληροφόρησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Από τον Μάρτιο και οι αγρότες έως 35 ετών στην επικουρική ασφάλιση του ΤΕΚΑ

Από τον Μάρτιο του 2023, στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) θα παρέχεται η δυνατότητα υπαγωγής στην επικουρική ασφάλισή του σε ασφαλισμένους που απασχολούνται σε κλάδους όπου μέχρι σήμερα δεν υπήρχε υποχρέωση υπαγωγής στην επικουρική ασφάλιση όπως οι αγρότες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι αυτοαπασχολούμενοι υγειονομικοί, κ.λπ.. Σημειώνεται πως το δικαίωμα ένταξης στο ΤΕΚΑ σε αυτή την περίπτωση διατηρείται μέχρι τη συμπλήρωση του 35ου έτους της ηλικίας τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό από τα Σχέδια Βελτίωσης ανώτατες επιλέξιμες δαπάνες

Η αγορά και εγκατάσταση καινούργιου μηχανολογικού εξοπλισμού είναι επιλέξιμη δαπάνη για τα νέα Σχέδια Βελτίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σταύρος Αραχωβίτης: Αναδιανομή πόρων εις βάρος των μικρών και μεσαίων αγροτών φέρνει η κυβέρνηση

- Για ακόμα μια φορά μια δεξιά (ή αδέξια) κυβέρνηση σχεδιάζει και μια προοδευτική κυβέρνηση θα εφαρμόσει την ΚΑΠ. Με τις προτάσεις που επεξεργαζόμαστε, συζητάμε με την κοινωνία και σχεδιάζουμε αλλαγές όπου είναι πολιτικά και χρονικά εφικτό. Στις εκ βάθρων αλλαγές που φέρνουν για τους Έλληνες παραγωγούς η νέα ΚΑΠ και το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο που εκπόνησε εν κρυπτώ η κυβέρνηση Ν.Δ. αναφέρθηκε ο [Σταύρος Αραχωβίτης](#), τομεάρχης [Αγροτικής Ανάπτυξης](#) του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., πρώην υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε συνέντευξή του στην ΑΥΓΗ της Κυριακής. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



ΚΑΠ: Ψηφιακές και πράσινες επενδύσεις

Τι προβλέπεται στη νέα ΚΑΠ 2023-2027. Το ποσό των 82,8 εκατ. ευρώ θα διατεθεί για την ενίσχυση της παρέμβασης για τις ψηφιακές και «πράσινες» επενδύσεις στο Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ 2023-2027. [Περισσότερες](#)

[πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Πώς εκτιμούν τις εξελίξεις στον κλάδο της αγροδιατροφής για το 2023 οι φορείς εκπαίδευσης και συμβουλευτικής

Η χρονιά που σε λίγες ημέρες μας αφήνει θα μείνει στην ιστορία ως η χρονιά που όλοι οι κλάδοι περίμεναν για να ανακάμψουν, μετά την υγειονομική και οικονομική κρίση του κορωνοϊού το 2020 και το 2021, όμως μπροστά τους βρήκαν την ενεργειακή κρίση και την κρίση ακρίβειας, που δημιουργήθηκαν κυρίως από την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δήμος Θεσσαλονίκης: Τι απαντά η διεύθυνση πρασίνου στην κριτική για την κοπή δέντρων

Ανακοίνωση-απάντηση στους [έντονους προβληματισμούς](#) που εξέφρασε η **Ελληνική Δασολογική Εταιρεία** για την κοπή δέντρων και την κατάσταση του αστικού πρασίνου στη Θεσσαλονίκη εξέδωσε η **Διεύθυνση Διαχείρισης Πρασίνου και Περιβάλλοντος του δήμου Θεσσαλονίκης**. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)